

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Павлова Валерия Николаевича на тему:
«Развитие малого агробизнеса на основе стимулирования инновационной
активности», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями,
отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)*

Инновационное развитие агропромышленного комплекса Российской Федерации является приоритетным направлением государственной политики, поскольку агропромышленный комплекс — основа обеспечения продовольственной безопасности страны. Технологические и продуктовые инновации в секторе позволяют снизить риски ведения экономической деятельности и обеспечить внутренний и внешние рынки товарами, обладающими высокой потребительской ценностью и отвечающими запросам потребителей.

Современное развитие экономики требует внедрения технических, технологических, организационных и других инноваций. Без инновационных решений многие проблемы, имеющиеся в АПК, не могут быть устранены, а агропромышленное производство не может быть эффективным и конкурентоспособным на рынке. В этой связи тема диссертационного исследования не вызывает сомнения.

Обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций автореферата диссертации обусловлена полнотой и представительностью информационной базы исследования, включающей труды отечественных и зарубежных ученых в области функционирования малого агробизнеса, инновационных процессов в АПК, уровня инновационного развития и эффективного взаимодействия малых форм хозяйствования в сельском хозяйстве.

Автором определены условия и факторы развития малого агробизнеса в инновационной экономике, обоснованы методические подходы к оценке его инновационной активности, выявлены тенденции и особенности развития малого агробизнеса Саратовской области.

В целом содержание автореферата характеризует представленную диссертацию как самостоятельное законченное научное исследование, в котором решаются актуальные задачи развития малого агробизнеса и стимулирования его инновационной активности.

В качестве дискуссионных следует отметить замечания:

- на стр. 9 отмечено, что в ходе исследования были выявлены противоречия и несогласованность нормативного и экономического регулирования малого агробизнеса, однако из автореферата не ясно, в чем они заключаются;

- в автореферате проведена оценка востребованности инноваций предприятиями малого агробизнеса, однако современный уровень их использования на практике не показан.

В целом диссертационная работа Павлова Валерия Николаевича, судя по материалам автореферата, является законченной научно-квалификационной работой, обладающей внутренней логикой, презентативной эмпирической базой, аргументированными выводами и обоснованными рекомендациями.

Считаю, что диссертационная работа в полной мере соответствует критериям Положения о порядке присуждения ученых степеней, предъявленным к кандидатским диссертациям, а ее автор Павлов В.Н. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство).

Доктор экономических наук по специальности
08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством»
(АПК и сельское хозяйство), декан экономического
Факультета ФГБОУ ВО «Пензенский
государственный аграрный университет»,
д.э.н., доцент

Бондин Игорь
Александрович
14.07.2022

Сведения о рецензенте:

ФГБОУ ВО «Пензенский государственный аграрный университет»
Адрес организации: 440014, г. Пенза, ул. Ботаническая, 30
Телефон организации: +7 (8412) 62-82-97
Официальный сайт: <https://pgau.ru/>
Эл. почта: bondin.i.a@pgau.ru
Тел.: 89023530282



Семина С. А.

14.07.2022

Достоверность подписи Бондина Игоря Александровича заверяю:
Ученый секретарь ученого совета

ФГБОУ ВО Пензенский ГАУ